ESERCIZIO 1. Una linea pura di talpa dell’Armenia con mantello bianco e coda corta é stata
incrociata con una linea pura con orecchie a punta. La F1 tutta selvatica (indicare gli alleli selvatici
con +) é stata incrociata con il triplo recessivo orecchie a punta (a), mantello bianco (b) e coda
corta (c) ottenendo nella F2 le seguenti classi fenotipiche:

orecchie a punta e mantello bianche 5
mantello bianco e coda corta 721
mantello bianco 142
selvatiche 136
mantello bianco, orecchie a punta e coda corta 144
coda corta 7
orecchie a punta 717
orecchie a punta e coda corta 128

a. Sidetermini l'ordine dei geni, le distanze di mappa, l'interferenza.
b. Se incrociamo le talpe nate nella F2 con orecchie a punta con talpe sempre della F2 con
mantello bianco e coda corta che fenotipi vi aspettereste e con che frequenza, considerando

assenza completa di crossing over?

ESERCIZIO 2.
Il gene che determina il colore marrone del mantello dell’ermellino della tundra A & dominante

rispetto all'allele per il colore bianco (a). Nel seguente pedigree, a meno che non ci siano prove del
contrario, si sottintende che gli individui esterni non siano portatori.
a. Si calcoli la probabilita massima che dall'incrocio tra IV1 e 1113 venga generata una

femmina portatrice dell'allele recessivo
b. Determinare la probabilita che dall’incrocio IV1 e 1ll1 si possano avere 2 ermellini marroni e

4 bianchi
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ESERCIZIO 3.La meiosi di diploide risultante dall'incrocio delle spore trp leu met X + + + ha dato
origine alle seguenti tetradi ordinate. Si determino quali sono i geni associati, le loro distanze di
mappa e quelle rispetto al centromero. Si schematizzi la metafase con gli eventuali scambi che

hanno dato origine alla tetrade F.

A 8 C D E F
trp leu met|trp leu '+ |trp leu met [trp + met |trp leu met |trp leu met
+ lew + |trp leu mettrp + met|trp |+ met|trp leu met|trp + +
trp + met|+ + + [+ + + |+ llew + |+ + + |+ leu +

+ 1+ & 5. 1+ imetls Hew *= |+ Jtew |+ & |+ 4, & |#  met
340 20 15 85 75 '160

ESERCIZIO 4. 8 mutanti nel fago T2, che non sono in grado di formare placche di lisi nel ceppo di
E. Coli KA, sono saggiati a coppie per complementazione (tabella a sinistra). A) Si determinino gli
eventuali gruppi di complementazione. Quale di queste mutazioni non si comporta come una
mutazione puntiforme? La ricombinazione degli stessi mutanti con 5 delezioni ha dato i risultati
indicati nella tabella di destra. Si costruisca la mappa topologica con le delezioni, la posizione delle
mutazioni (inclusa quella non puntiforme identificata prima) e le estensioni dei gruppi di
complementazione precedentemente identificati.
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